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Εκδήλωση του Ιδρύματος Πολιτισμού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Σε πανηγυρική ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση 
του Ιδρύματος Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας «Άγιος Ευγένιος ο Αιτωλός», το μεσημέρι της 
Κυριακής 2 Φεβρουαρίου 2025.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Δαμασκηνός ευλόγησε και έκοψε την 
βασιλόπιτα, παρουσία του Δ.Σ., των μελών και των φίλων του Ιδρύματος.

Κατά την έναρξη ο Καλλιτεχνικός Διευθυντής κ. Χρήστος Ζήσης καλωσόρισε 
όλους τους συμμετέχοντες με τον ακόλουθο χαιρετισμό:

«Σας καλωσορίζουμε στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας του Ιδρύματος 
Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας «Άγιος Ευγένιος ο 
Αιτωλός».

Πριν από ένα χρόνο, τον Ιανουάριο του 2024, με πρωτοβουλία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου μας κ. Δαμασκηνού, συστάθηκε ο Τομέας Πολιτισμού της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας και εν συνεχεία τον Μάιο του παρελθόντος έτους, η τοπική μας 
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Εκκλησία, προέβη στις κατάλληλες ενέργειες και συνέστησε το Ίδρυμα με την 
επωνυμία: «Πολιτιστικό Κέντρο – Εκκλησιαστικό, Επικοινωνιακό και Μορφωτικό 
Ίδρυμα της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας “Άγιος Ευγένιος ο 
Αιτωλός”».

Ήδη από πέρυσι λειτουργούν τμήματα χορωδίας ενηλίκων στο Αγρίνιο, 
παραδοσιακών χορών στο Αγρίνιο και στο Μεσολόγγι καθώς και παιδικό τμήμα 
θεάτρου στο Αγρίνιο και δύο θεατρικές ομάδες ενηλίκων σε Αγρίνιο και Μεσολόγγι 
αντίστοιχα, με υπευθύνους τον κ. Δημήτρη Καραβασίλη στους παραδοσιακούς 
χορούς και τον κ. Γιάννη Σταμπέλο στην θεατρική ομάδα. Φέτος, είχαμε την χαρά 
να επαυξήσουμε τα τμήματα μας, με το τμήμα φιλαναγνωσίας και δημιουργικής 
γραφής στο Αγρίνιο με υπεύθυνη την κα Μεταξούλα Μανικάρου, με το παιδικό 
τμήμα της Αγιογραφίας, με υπεύθυνο τον κ. Αθανάσιο Γκέρκη, με την χορωδία 
ενηλίκων και το παιδικό τμήμα παραδοσιακών χορών στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου.

Η ανταπόκριση των μελών μας από την πρώτη στιγμή ήταν συγκινητική και ήδη 
αριθμούμε στο σύντομο χρονικό διάστημα του ενάμιση έτους πάνω από 200 μέλη 
σε όλα τα τμήματα. Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω εκ μέρους των διδασκόντων, 
αλλά και εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, τόσο για την συνεχόμενη και 
αδιάλειπτη συμμετοχή σας όσο και για την συνεργασία που έχουμε στα τμήματα με 
τις πρόβες και τα μαθήματα, ειδικά, όταν επίκειται η πραγματοποίηση μιας 
εκδήλωσης.

Προσπαθήσαμε, προσπαθούμε και θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε, με κύριο 
μέλημά μας, να εντοπίσουμε και να αναδείξουμε τον τοπικό και όχι μόνο πολιτισμό 
με τις ποικίλες δράσεις μας, ενισχύοντας τους ανθρώπους με τον τόπο τους, με 
πιστότητα και σεβασμό στην παράδοση. ανοίγοντας διάλογο, μέσω της τέχνης, με 
την σύγχρονη κοινωνία και προσφέροντας ευκαιρίες νέας πολιτιστικής δράσης, 
επιδιώκοντας να οραματιστούμε μια καλύτερη και ποιοτικότερη ζωή εκφράζοντας 
τα δημιουργικά μας τάλαντα, αναζητώντας κάλλος και ποιότητα στην 
καθημερινότητα μας.
Να ευχαριστήσω τους διδάσκοντες συναδέλφους, για την προσπάθεια που 
καταβάλουν με μεράκι και αγάπη σε αυτό που κάνουν, το Διοικητικό μας 
Συμβούλιο, που αποτελείται από αξιόλογους εκπαιδευτικούς με εμπειρία στον 
χώρο της εκπαίδευσης και φυσικά τον πρωτεργάτη και αρωγό του Τομέα 
Πολιτισμού, τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας κ. Δαμασκηνό, που χάρη στις 
ευλογίες και στην προτροπή του, ξεκίνησε αυτή η προσπάθεια. Καλή χρονιά, 
ευλογημένη και δημιουργική!».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός 
ευχαρίστησε με θερμούς λόγους τα μέλη του Δ. Σ., τους διδάσκοντες και τα μέλη 
όλων των τμημάτων που λειτουργούν για την συμμετοχή και την ανταπόκρισή 



τους και αναφέρθηκε στους σκοπούς που υπηρετεί η ποιμαντική αυτή πρωτοβουλία 
της Ιεράς Μητροπόλεως, καθώς και στα νέα προγράμματα που φιλοδοξεί να 
προσφέρει από το νέο εκπαιδευτικό έτος, ώστε «να υπάρξει ένα άνοιγμα προς τα 
άλλα πολιτιστικά και πνευματικά ρεύματα του τόπου μας και της εποχής μας. Ο 
πολιτισμός παραμένει ζωντανός όταν διαλέγεται, όταν δημιουργεί γέφυρες 
επικοινωνίας και όταν μπολιάζεται και με άλλες καλλιτεχνικές εκφράσεις.

Αυτός άλλωστε είναι ο σκοπός μας. Να διακονούμε την ενότητα, να 
συνδιαλεγόμαστε και μέσα από τον πολιτισμό να ταξιδεύουμε τις σκέψεις, την 
ιστορία, το πολιτιστικό απόθεμα, τις αρχές, τις αξίες και τα ιδανικά μας».

Ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό του ευχήθηκε όλοι να διακονούμε αυτόν τον 
σκοπό, να εκφράζουμε το ήθος και το ύφος που πρέπει να διαπνέει ένα Ίδρυμα 
Πολιτισμού που τελεί υπό την ευθύνη μιας τοπικής Εκκλησίας και να αξιωθούμε να 
χαρούμε την καρποφορία όλων αυτών των προσπαθειών.

Ακολούθησε γεύμα και ψυχαγωγικό πρόγραμμα. Σε αυτό το εορταστικό κλίμα, 
δόθηκε η ευκαιρία στα μέλη του Ιδρύματος να επικοινωνήσουν, να συσφιχθούν οι 
μεταξύ τους σχέσεις και να ψυχαγωγηθούν με τα τραγούδια της δημοτικής μας 
μουσικής παράδοσης. Οι δράσεις του Ιδρύματος Πολιτισμού συνεχίζονται 
κανονικά, αξιοποιώντας τα ζωντανά στοιχεία της παράδοσης και του λαϊκού μας 
πολιτισμού, όπως οι χοροί, η μουσική και τα τραγούδια, όντας ένας δίαυλος 
επικοινωνίας με την ιστορία, τη λαογραφία, τα ήθη και τα έθιμά μας.

Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες 
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